

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК, ТВЪРДИЦА!



Твърдишки Глас

ТРАДИЦИЯТА ПРОДЪЛЖАВА

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Брой 9 (549), септември 2013 г. Цена 30 ст.

20 ГОДИНИ ТЪРЖЕСТВЕНО ОТБЕЛЯЗВАНЕ НА ПЕТКОВДЕН КАТО ПРАЗНИК НА ТВЪРДИЦА

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,

От името на ръководството на Община Твърдица и лично от мое име имам удоволствието да поздравя всички вас с "Честит празник!" в годината, в която празнуваме за 20 пореден път Празника на Твърдица - 14 октомври - Петковден.

Запазвайки традицията от векове да се чества култа към света Петка, чието име носи църковният храм, всяка година празникът има своята специфика и красота. В този ден по неповторим начин се вплитат миналото и настоящето, устой-



Нека има здраве, благополучие и успехи във всеки дом!
КМЕТ НА ОБЩИНА ТВЪРДИЦА: АТАНАС АТАНАСОВ

чивият твърдишки дух, пословичното трудолюбие и днешната предприемчивост на хората.

Нека този празник бъде изпълнен с радост и веселие, да бъде още един повод да изразите вашата любов и грижа за дома.

Пожелавам на жителите на Твърдица, които работят с жар и сърце за по-доброто бъдеще на града, здраве, благополучие и добро настроение в празничните дни.

СЕМИНАР

НОВ ПРОЕКТ СТИМУЛИРА ДЕТСКОТО УЧАСТИЕ В РАБОТАТА НА ИНСТИТУЦИИТЕ

В Твърдица се проведе общински семинар на тема "Насоки за насърчаване на участие на децата", организиран по Проект "Насърчаване на участието на децата чрез засилване на ролята на ученическите съвети на училищно, общинско, областно и национално ниво". Проектът се изпълнява от Фондация "Партньори - България" в партньорство с УНИЦЕФ - България, Държавната агенция за закрила на детето и с подкрепата на Министерство на образованието и науката. Домакин на форума беше СОУ "Н. Рилски" - Твърдица.

пълнява от Фондация "Партньори - България" в партньорство с УНИЦЕФ - България, Държавната агенция за закрила на детето и с подкрепата на Министерство на образованието и науката. Домакин на форума беше СОУ "Н. Рилски" - Твърдица.



жавната агенция за закрила на детето и с подкрепата на Министерство на образованието и науката. Домакин на форума беше СОУ "Н. Рилски" - Твърдица.

жавната агенция за закрила на детето и с подкрепата на Министерство на образованието и науката. Домакин на форума беше СОУ "Н. Рилски" - Твърдица.

Продължава на стр. 2

ПЕТКО БОРИСОВ Е НОВИЯТ ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПП ГЕРБ - ТВЪРДИЦА

Започват ежеседмични приемни на Десислава Танева в общината

Изпълнителната комисия на ПП ГЕРБ одобри новото общинско ръководство на партията в Твърдица, предложено на отчетно-изборно събрание на 28 юни т.г. Това обяви народният представител и областен председател на ГЕРБ - Сливен Десислава Танева по време на редовно заседание на общинското ръководство в Твърдица.

Новият председател на ГЕРБ - Твърдица е настоящият зам.-кмет на общината Петко Борисов. Организационен секретар е Жана Иванова, членове - Валентин Лазаров, Наташа Коева, Ивайло Стайков, Цонка Минчева, Митка Трухчева, Петър Стоянов и Павел Павлов. В ръководството има широкото представителство на населените места. Десислава Танева благодари на предишния председател Иван Петров и пожела на Петко Борисов ползотворна работа.

Новото общинско ръководство на ГЕРБ в Твърдица започва периодични срещи с жителите на населените места от общината. Народният представител Десислава Танева ще има приемна в Твърдица всеки първи петък на месеца.

На заседанието стана ясно, че станалият вече традиционен футболен турнир за купата на ГЕРБ догодина ще има статут на зонално първенство, като в него ще участват отбори от всички общини на Сливенска област.

На събранието бяха приети 11 нови членове на ГЕРБ. Най-младият от тях е на 18 години, а най-възрастният - на 59. На заседанието присъства и координаторът на структурите на партията в региона Марин Кавръков.

участва и СОУ "Н. Рилски".

Повече за срещата - на стр. 2

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ОСЕМ ДЪРЖАВИ СЕ СРЕЩНАХА В ТВЪРДИЦА ПО ПРОЕКТ "КОМЕНСКИ"

На 24 септември в Твърдица пристигнаха 13 директори и координатори от училищата от осемте държави - партньори по реализирането на Проект "Коменски", в който

щата от осемте държави - партньори по реализирането на Проект "Коменски", в който



ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

ПОКАНА

14 октомври - Петковден - Празник на Твърдица

10 октомври (четвъртък) 2013 г.

18.45 ч. Откриване на изложби - НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914", гр.Твърдица

19.00 ч. Концерт - 20 години Вокална група "Романс" - голяма зала на НЧ "Св.Св. Кирил и Методий 1914", гр. Твърдица

11 октомври (петък) 2013 г.

11.30 ч. Лекоатлетически крос - ученици от СОУ "Н.Рилски", гр. Твърдица (I; II; III-IV;V-VI ;VII-VIII, IX-XII клас; момичета и момчета - по ул. "Княз Борис I"

12.00 ч. Състезание по майсторско управление на велосипеди V-VI и VII-VIII клас за момчета и V-VIII клас за момичета - пл. Свобода

13.00 ч. Награждаване - пл. "Свобода"

12 октомври (събота) 2013 г.

10.00 ч. Състезание "Най-бърз и най-добър в професията дървосекач" - ул. "Хан Аспарух"

14.00 ч. Детски есенен панаир - зали на НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914"

19.00 ч. "Опечалена фамилия" по Бранислав Нушич, режисьор Иван Георгиев, НЧ "Светлина 1872" с.Кортен - голяма зала на НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914"

13 октомври (неделя) 2013 г.

10.00 ч. Детски есенен панаир - зали на НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914"

15.00 ч. Детски празник - "При нас е весело" - забавни игри - НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914"

19.00 ч. Концерт на Поли Паскова - подарък за жителите на гр. Твърдица по случай Празника на града от Община Твърдица - пл. "Свобода"

14 октомври (понеделник) 2013 г.

10.00 ч. Посрещане на официалните гости в Община Твърдица

10.30 ч. Ритуал за вдигане на знамената - пл."Свобода"

10.40 ч. Тържествена сесия на Общински съвет-Твърдица

11.30 ч. Празничен концерт на самодейните състави от НЧ "Св.св. Кирил и Методий 1914", гр. Твърдица - пл."Свобода"

ТВЪРДИЦА ПОДПИСА МЕМОРАНДУМ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО С УНИЦЕФ ПО ВЪПРОСИТЕ НА ДЕЦАТА В РИСК

Заедно с Областна администрация - Сливен и другите общини в областта, Твърдица подписа Меморандум за сътрудничество с УНИЦЕФ в подкрепа на деца в риск и деца в конфликт със закона и техните семейства. Очакванията са чрез реализиране на меморандума да се създадат реални предпоставки за практическа подкрепа в реформата на системата на правосъдието за деца и създаване на модел за развиване на алтернативни услуги на местно ниво.

"Зад всяко дете, което е нарушило закона, има дълг списък от възрастни, които са се провалили в своята работа, и ние не трябва да продължаваме да наказваме децата заради това", каза председателят на УНИЦЕФ - България Таня Радочай.

Още по темата - на стр. 2

ПРИОРИТЕТИ

ТВЪРДИЦА ПОДПИСА МЕМОРАНДУМ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО С УНИЦЕФ ПО ВЪПРОСИТЕ НА ДЕЦАТА В РИСК

от стр 1

Представителите на УНИЦЕФ за България припомниха, че по отношение на специализираната работа с деца в конфликт със закона и деца в риск са провели индивидуално оценяване на деца, настанени в Социално-педагогическия интернат в с. Драгоданово, на деца, насочени към местните комисии за борба с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни в област Сливен, както и на деца в риск и техните семейства. Бил е изготвен анализ на системите за детско правосъдие и закрила на детето в област Сливен от гледна точка на възможностите за повиша-

ване на капацитета на експертите и спазване на стандарти за професионално развитие. Проведени са извънкласни занимания за деца в конфликт със закона, настанени в Социално-педагогическия интернат в с. Драгоданово, които развиват позитивни навици и умения и подкрепят реинтеграцията на децата в общността. Разработен е механизъм за координация и сътрудничество в случаи на деца в конфликт със закона на национално и местно ниво, основан на информацията и изводите от ситуационния анализ на областта, обобщените наблюдения на специалистите, извършили оценки на деца в конфликт

със закона, деца в риск и техните семейства, както и на проведените работни срещи с представители на институциите на местно и национално ниво. Извършено е наблюдение и анализ на демографските тенденции, социално-икономическото развитие, образование, здравеопазване, заетост, равнище на бедност, достъп до обществени услуги, инфраструктура, капацитет на системите за закрила на детето, правосъдие и социални услуги.

Според уверенията на програмния координатор на УНИЦЕФ за България Милена Харизанова в периода октомври - декември 2013 г. общините

от област Сливен съвместно с УНИЦЕФ ще извършат подготовка за разкриване на услуги за деца в риск, деца в конфликт със закона и техните семейства, насочени към обща превенция, специализирана подкрепа и реинтеграция.

Планираните услуги ще бъдат: създаване на специализирано помещение за щадящо изслушване на деца (Синя стая) и обучения на съответните професионалисти; създаване на Център за детско психично здраве; създаване на специализирани центрове за работа с деца в риск и техните семейства в областта; повишаване капацитета на съществуващия Център за работа с деца на улицата в Сливен; развиване на специализирана приемна грижа за деца в конфликт със закона; създаване на специализиран Център за настаняване от семеен тип; създаване на специализирана менторска програма; изграждане на преходно (наблюдава-

но) жилище за деца и младежи, напуснали корекционно-възпитателни институции и осигуряване на услуга за правна помощ за деца в риск и техните семейства.

В меморандума се каза още, че УНИЦЕФ - България и неговите партньори ще работят в подкрепа на участието на деца при вземане на решения, които ги касаят на училищно, общинско и областно ниво чрез създаване на устойчив модел за детско участие. Други дейности и услуги ще бъдат насочени към ранното детско развитие и подкрепа на семействата чрез създаване на Център за майчино и детско здраве, а през септември 2013 г. ще стартира и "Работилница за родители".

УНИЦЕФ работи в 190 страни и територии, за да помогне в осъществяването и благоденствието на децата от ранното детство до юношеството, организацията оказва помощ за подобряване на детското здравеопа-

зване и пълноценното хранене, добро водоснабдяване и канализация, за осигуряване на основно образование за всички момичета и момчета, както и защитата на децата от насилие, експлоатация и СПИН. УНИЦЕФ се финансира изцяло от доброволни дарения на отделни лица, фирми, фондации и правителства.

Участие в подписване на Меморандума за сътрудничество с УНИЦЕФ и четирите общини в област Сливен взеха областният управител Корнелий Желязков, председателят на Държавната агенция за закрила на детето Ева Жечева, представителят на УНИЦЕФ за България Таня Радочай, кметовете на Община Сливен и Община Твърдица Кольо Милев и Атанас Атанасов, заместник-кметовете на общините Нова Загора и Котел Светла Стоянова и Мариела Байкова, както и заместник-кметът по хуманитарни дейности на Община Сливен Иван Славов.

ДИРЕКТОРИ НА УЧИЛИЩА И КООРДИНАТОРИ ОТ ОСЕМ

ДЪРЖАВИ СЕ СРЕЩНАХА В ТВЪРДИЦА ПО ПРОЕКТ "КОМЕНСКИ"

От началото тази учебна година СОУ "Неофит Рилски" - Твърдица работи по проект

ня, Гърция, Естония, Чехия и Испания.

Дейностите по проекта са



към Центъра за развитие на човешките ресурси, Секторна програма "Коменски". Координатор по проекта е Нина Железарова. Партньори в реализирането на този проект са училища от осем държави - Белгия, Полша, Италия, Слове-

обвързани с темата "Обединените цветове в Европа" и въвеждането на метода на Едуард де Боно за шестте мислещи шапки.

На 24 септември СОУ "Неофит Рилски" посрещна 13 директори и координатори от

училищата от осемте държави. Това е първата среща на партньорите по този проект и целта е да се уточнят дейностите и мобилностите. След като бяха посрещнати в училище по стар български обичай с питка и мед, гостите се срещнаха с ученици от различни класове, състоя се и среща с всички учители, на която гостите представиха своите училища. В този ден гостите бяха посрещнати и от кмета на Община Твърдица Атанас Атанасов и имаха възможност да получат информация за административната структура.

Работата по проекта ще продължи две години, през които училището ще осъществи 12 мобилности в училищата на държавите-партньори.

НОВ ПРОЕКТ СТИМУЛИРА ДЕТСКОТО УЧАСТИЕ В РАБОТАТА НА ИНСТИТУЦИИТЕ

от стр.1

На срещата присъстваха Бисерка Василева - началник на РИО - Сливен, Ана Николова от Младежки дом - Сливен, кметът на Община Твърдица Атанас Атанасов, директори на всички училища от общината. В работата на форума взеха участие и ученици.

Мултимедийно представяне на целия проект запозна присъстващите с всичко, което предстои да се прави по отношение на активизирането на децата при вземане на решения, които касаят техния училищен и извънучилищен живот. Първият етап е изграждането на детски класни съвети - нещо, което според инициаторите на проекта би стимулирало социалната активност на децата и би довело до формиране на умения и качества като инициативност, лидерски способности, умения за рабо-



та в екип, креативно мислене.

На следващ етап ще бъдат излъчени представители на всеки клас за учредяването на общоучилищен ученически съвет, а след това всяко едно училище ще изпрати свой представител, който ще осъществява контакт с общинското ръководство и ще има възможност да взема участие в работата на Общинския съвет по въпроси, отнасящи се до децата. Област Сливен е единствената пилотна област, в коя-

то екипът по проекта ще подкрепи създаването на областен съвет на децата. Ако моделът се окаже успешен, той ще бъде мултиплициран и в останалите области.

По време на семинара бяха представени целите и стандартите за детско участие и ролята на училището за това. Разяснени бяха принципите за учредяване на общински и областен съвет на децата, мониторинга на детското участие и други теми.

ПРОЕКТИ

МЛАДЕЖИ РАЗРАБОТВАТ ПРОЕКТ ЗА ЕКОЛОГИЯ НА РЕКА ТВЪРДИШКА

Група млади хора разработват инициатива за екология на река Твърдишка. Почистване, залесяване, поддържане, опазване на реката и нейното поречие - това са основните цели, които са си поставили авторите на проекта. Ето как представят те своите намерения:

Ние сме млади хора, родени край река Твърдишка, и сме силно заинтересовани да я опазим, защото нашата река е в симбиоза и с крайбрежието, и с прилежащите територии. Разработихме проект, чрез който ще бъдат проучени речната флора и фауна, ще бъдат набелязани проблемите на замърсяването по речното крайбрежие, ще извършим екоакции по почистването и залесяването на замърсени ерозирани брегови участъци, ще изработим и разпространим брошури и плакати в училищата и в града. Към нашата инициатива се стремим да привлечем млади хора, които ще



бъдат наши съмишленици в опазване на природата в родния край.

Цел на нашия проект е да реализираме дейности, с които да насочим вниманието на жителите на града към проблема за опазване чистотата на речния басейн и прилежащите територии на реката. С изпълнението на нашия проект се надяваме да допринесем за формиране на екоосъзнаване в подрастващото поколение. Нашата група ще се съсредоточи върху дейности, насочени към младите хора и широката общественост, с оглед на това, че те разполагат с потенциал да поддържат екологичните въпроси на челно място

в дневния ред на местните власти и политиките.

Реката ни се нуждае от много внимание и съвместни усилия, които далеч надхвърлят капацитета на местните власти и се нуждат от широка подкрепа. Силно се надяваме с осъществяването на настоящата инициатива да привлечем още повече млади хора и местната общественост към проблемите за опазване на околната среда и запазване на чистотата на това природно богатство.

Като организатори и изпълнители на тази младежка инициатива целим да реализираме екологично мероприятие за опазване, почистване и залесяване ерозиралите брегове на река Твърдишка, като по този начин допринесем още повече за опазване на природната среда.

Членовете на групата:
Розалина КОЛЕВА
Катрин БОЖИНОВА
Стеля ПЕТРОВА

С 24 ДЕЦА ОТКРИ НОВАТА УЧЕБНА ГОДИНА НАЙ-МАЛКОТО УЧИЛИЩЕ В ОБЩИНАТА

С двадесет и четири деца и трима учители започна новата учебна година най-малкото училище на територията на община Твърдица - начално училище "Христо Ботев" в село Оризари. "Когато постъпих като директор преди десет години, училището беше пред закриване. Ще го има ли или не - този проблем през годините постоянно поддържа напрежението с различна степен на обостряне. Тази година за първи път от доста време не се е говорило за закриването му" - казва директорката Стоянка Павлова.

С 500 лева, отпуснати за ремонт и с подръчни средства, миниатюрният екип на учебно-

то заведение успя да поосвежи класните стаи и да създаде уют на децата за началото на новата учебна година. Системата на делегираните бюджети обрича малките училища, като това в Оризари, на невъзможност да се поддържа материалната база, освен ако това не се прави на волни начала и с личен ресурс на учителите - кой с каквото може. Подобна е и картината в училището в кв. Козарево, което посрещна 15 септември с 25 деца и четирима учители.

Всичките 24 ученици, които учат в НУ "Христо Ботев" - с. Оризари, са деца от ромски произход. В деня на първия училищен звънец да им поже-

ляят на добър път дойдоха много родители, както и кметът на селото. По традиция директорката посрещна децата с питка и мед и ги закичи със здравец. Четирима са първокласниците тази година в Оризари. Те ще учат в смесена паралелка заедно с третокласниците, а в другата смесена паралелка са обединени децата от втори и четвърти клас.

Ден след откриването на новата учебна година на посещение в начално училище "Христо Ботев" дойде и кметът на общината Атанас Атанасов.

За посрещането на първия учебен ден в останалите училища от общината - фоторазказ на стр. 8

КРЪВНА ВРЪЗКА

ПОТОМЦИ НА ТВЪРДИЦА УЧАСТВАХА В ПЪРВИЯ
ЕТНОФЕСТИВАЛ В ТАРАКЛИЯ, Р МОЛДОВА

Това е втора публикация на Доминика Иван в нашия вестник. Първата беше в бр. 1/2011 г., в която младият автор писа за Деня на бесарабските българи. Ето какво разказва той за себе си: Роден съм на 01.08.1988 г. в с. Твърдица, Тараклийски район, Република Молдова. Завършил съм гимназия (1998) и лицей (2004) в родното си село. След това постъпих в Историческия факултет на Молдовския държавен университет. Тук през 2010 г. защитих дипломна работа на тема "Переселение балканских народов на территорию Бессарабии в первой половине XIX в. в русской, румынской и болгарской историографии (албанцев, болгар, греков и сербов)". Във Великотърновския университет "Св. св. Кирил и Методий" през 2011 г. защитих магистърска теза "Българските преселници в Бесарабия в края на XVIII и първата половина на XIX в. в историографията". Сега съм докторант във ВТУ. През 2013 г. станах научен сътрудник във отдела "Българистика" на Института за културното наследство към Молдовската академия на науките. Научните ми интереси са насочени към различни проблеми от новата история на българските преселници в Бесарабия от втората половина на XVIII до средата на XIX век. Автор съм на публицистични книги: "Размышления" (2009), "Дым в тумане" (2010) и научни монографии: "Храм Успения Божией Матери села Кирсово. Исторические аспекты" (2012), "Тараклии - 200 лет. Том I (1813/1940), съавтор Н. Червенков" (2013) и "България: метрополия и диаспора" (2013). Владее български, руски, румънски и английски език.

Редакцията екип благодарни на Иван за статията и му пожелава успех в неговата научна работа!

На 8 септември в град Тараклия - център на бесарабските българи от Република Молдова - за първи път беше проведен етнокултурен фестивал "Единство чрез разнообразие". Традиционно той се провежда в столицата Кишинев и в него вземат участие етнокултурни организации и художествени колективи от всички райони на републиката. Това не е случайно, защото според преброяването на населението от 2004 г. в Република Молдова освен 2 и половина милиона молдовци живеят 282 хиляди украинци, 201 хиляди руснаци, 147 500 гагаузи, 65 662 българи, 12 хиляди роми и т.н. Тази година на 24 май, когато българите от Тараклийски район отбелязаха Празника на славянската писменност, тараклийската местна власт и Бюрото на ме-

ждуетнически отношения обявиха своята инициатива 13-ият етнофестивал да се проведе в град Тараклия. Целта му е запазване и продължаване на традициите на националните малцинства, развитие на межкултурния диалог, укрепване на дружеските отношения между представителите на различни народности, които живеят в многонационалната молдовска земя.

От сутринта гостите и ръководството на град Тараклия

положиха цветя на бюста на молдовския воевода Стефан чел Маре (Велики). След това на централната сцена, която е разположена до сградата на районния съвет, официалните лица приветстваха гостите, дошли на този празник. Кметът на Тараклия Сергей Филипов отбеляза, че за града е чест да бъде негов домачин, защото тук живеят повече от 14 народности. Статистиката показва, че в града живеят 10 732 българи, 802 руснаци, 757



Българското хоро

ПРИЯТЕЛИ НА РУСИЯ ОТ ТВЪРДИЦА СЕ ВКЛЮЧИХА
В 10-АТА ЮБИЛЕЙНА СРЕЩА ЯЗОВИР "КОПРИНКА"

Членове на клуб "Приятелите на Русия" от Твърдица, както и други граждани посетиха Десетия юбилеен събор на русофилите край яз. "Копринка". Над 15 хиляди души се събраха на традиционната среща тази година. В 12 часа бяха представени официалните гости от председателя на национално движение русофили Николай Малинов. Той каза: "Миналата година пред вас с кмета на град Казанлък ви обещахме да издигнем паметник на генерал Михаил Скобелев - белия генерал. Паметникът в цял ръст на Скобелев открихме преди половин час. Разположен е на пътя към чутовния връх. Председателят на Националното движение "Русофили" Николай Малинов и кметът на Казанлък Галина Стоянова откриха официално бронзовата скулптура на героя от Руско-турската освободителна война генерал Михаил Скобелев в началото на улица "Скобелев-

ска" в Града на розите.

Николай Малинов говори и за възраждането на традиционните взаимоотношения между България и Русия. "Очаквам до края на годината да стартира процедурата за подбор на 1000 български строители, които да работят на различни обекти в Москва и Санкт Петербург. Това е първото споразумение, което успяхме да постигнем" - коментира той на брега на язовира. По думите му, освен че трябва да бъдат добри майстори, нашите строители трябва да бъдат и православни християни - това било изискването на руската страна, която напоследък имала проблеми с работници - мюсюлмани от бившите съветски републики в Средна Азия. Това е само първа стъпка към икономизиране на отношенията ни с Руската федерация.

Кметът на Казанлък подчерта, че българинът съхранява велико чувство на признателност

към руския народ. Говорителят на президента Росен Плевнелиев поднесе приветствие, в което се подчертава, че трябва да съхраняваме традициите и приятелските чувства към руския народ и руския език. Прочетено бе и приветствие от името на министър-председателя Пламен Орешарски.

Силно впечатление направи изказването на министъра от Република Коми. Тя изтъкна, че българите, останали там, имат своя автономия. Те съхраняват своите национални традиции и култура - каза тя. Подари на Малинов филм, заснет в Коми, на 3 март, когато българите празнували своя национален празник. Благодарни на тези, които са работили там, и покани желаещите да дойдат на работа в Коми.

"Вие сте русофили, но ние смело можем да кажем, че сме българофили" - каза Шарапов - председател на Съюза "България - Русия".

молдовци, 784 гагаузи, 474 украинци и други народности. От своята страна председателят на Тараклийския район Александър Гарановски предложи празникът да се провежда в Тараклия всяка година. Председателят на българската община в Република Молдова Федор Сабий отбеляза, че този ден е едно от най-важните докозателства, че народите, които населяват южната част на Молдова, искат да живеят в свободна и независима държава.

Главното събитие на тържеството стана в съседния парк, който носи името на Юрий Гагарин. Там се разположиха подворията (погворие - територия, която се отнася до хра-



Твърдишко погворие

ма (църквата) и където има различни култови, жилищни стопански и други постройки; на български най-близка дума е метох) на представителите от южните села и градове на Република Молдова - място, където се срещат руснаци, украинци, гагаузи, роми, молдовци и българи, а последните в този ден съставляваха абсолютно болшинство. Навсякъде се чуваше българска реч. При входа в парка се разположиха две подвория - на градовете Тараклия и Твърдица. Особено представителна беше делегацията от град Твърдица. В този контекст ще отбележа, че



Твърдишка българка в национално облекло

на 28 март 2013 г. Твърдица получи статут на град. Представители на Твърдица на този събор бяха Теоретическия лицей и гимназията, Музикалният колеж "Штефан Няга", който подготвя специалисти по народни инструменти, музика и танци. Гостите обиколиха това по-

диционите предмети на културата и бита, izdeliyata на народните занаяти. Тарклийският държавен университет "Григорий Цамблак" освен гореизложеното представи научни и периодични издания на руски, румънски и български езици, които са били издени и продължават да се издават с негово участие. Научните постижения по написване на историята на селата и църквите на бесарабските българи бяха представени от Научното дружество на българистите на Република Молдова. Всичко това показва, че българският език се развива в местната книжнина.

Вечерта беше организирана концертна програма. И тук се изявиха нашите твърдичани. Жените от местния музикален хор, прочути със своето пеене както в самата Молдова, така и в България, Румъния, Украйна и Русия, пяха български народни песни, а момчета и момичета от образцовия ансамбъл "Твърдишка младост" танцуваха български танци. От тяхната игра сцената трепереше, както трепереше и всяка душа, която виждаше как те се отдават на танца.

Празникът завърши с хоро, в което взеха участие представителите на всички народности, които този ден бяха в Тараклия. Нарекато го "Хоро на дружбата".

Иван ДОМИНИКА историк от гр. Твърдица, Молдова

ГРУПА "РОМАНС" СТАНА НА 20 ГОДИНИ

И ето пак е есен - топла и слънчева. Заслушана в шепота на пожелателите листа и песента на закъснелите птици, се връщам назад в годините и с носталгия си спомням за златната есен на 1993 година. Тогава възниква прекрасната идея към НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1914" да се сформирана група за стари градски песни. Под вещото ръководство на ръководителя Христо Червенелеков, по-късно Тодор Иванов, групата се усъвършенства и придобива необходимото самочувствие.

Зазвучават песен след песен, коя от коя по-мелодична, по-звучна, по-близка на сърцето и душата. Не закъсняват и заслужените първи награди от престижните фестивали на старата градска песен в градовете Петрич, Стара Загора,

Хасково, Велико Търново, Ямбол и др.

С годините се обогатява и песенният репертоар на ВГ "Романс", като прекрасен подарък, който се поднася на приятели и любители на песента, групата запява незабравими хитове на любимците на българската публика - Тоника СВ, Тони Димитрова, Панайот Панайотов, Веселин Маринов и др.

Изминаха години оттогава - 20 години на творчески възход и заслужени успехи, които ни дават основание да ви поканим и да ви посрещнем с добре дошли на празничния концерт на групата на 10.10.2013 г. от 19 часа в големия салон на читалището, посветен на Празника на Твърдица - "Петковден".

Тонка КОЙЧЕВА

Радка ЗЛАТЕВА

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

Продължение от предишен брой

ПО ЧЕТИРИНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 271/15.07.2013 г. относно приемане актуализация в Програмата за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост

РЕШЕНИЕ № 348/29.07.2013 г.

На основание чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост и във връзка с чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

Приема актуализация в Програма за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост в Община Твърдица през 2013 г., съгласно **Приложение № 1**.

Приложение № 1

Описание на имота
А. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРЕДОСТАВИ ПОД НАЕМ
Общински имот № 72165.287.13 - нива с площ 1.401 дка, гр. Твърдица.
Общински имот № 72165.310.24 - нива с площ 0.591 дка, гр. Твърдица
Общински имот № 092003 - овощна градина с площ 3.100 дка, с. Сборище
Общински имот № 000208 - нива с площ 23.344 дка, с. Оризари.
В. ИМОТИ, КОИТО ОБЩИНА ТВЪРДИЦА ИМА НАМЕРЕНИЕ ДА ПРОДАДЕ
Общински имот № 000027 - овощна градина с площ 1.374 дка, гр. Шивачево.
Общински имот № 042108 - нива с площ 1.996 дка, с. Сборище.
Общински имот № 067011 - нива с площ 11.634 дка, с. Оризари.

Настоящата актуализация в Програмата за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост е приета с Решение № 348/29.07.2013 г. на Общински съвет - Твърдица.

ПО ПЕТНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 272/15.07.2013 г. относно промяна на Решение № 273/28.03.2013 г. за обезщетение със земеделска земя от общински поземлен фонд

РЕШЕНИЕ № 349 29.07.2013 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, § 27, ал. 2 от ПЗР на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, чл. 45ж, ал. 2 от Правилника за приложение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и писмо с изх. № 1069/15.02.2013 г. на Общинска служба земеделие гр. Сливен

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Изменя т. 1 от Решение № 273/28.03.2013 г., както следва:

СТАР ТЕКСТ: "1. Дава съгласие наследниците на Димо Коев Светиев, бивш жител на гр. Твърдица, област Сливен, да бъдат обезщетени с имоти общинска собственост: № 72165.165.19 - лозе, местност "Синов дол" с площ 0.417 дка., № 72165.162.20 - лозе, местност "Синов дол" с площ 0.810 дка, в землището на гр. Твърдица."

НОВ ТЕКСТ: "1. Дава съгласие наследниците на Димо Коев Светиев, бивш жител на гр. Твърдица, област Сливен, да бъдат обезщетени с имоти общинска собственост: № 72165.162.19 - лозе, местност "Синов дол" с площ 0.417 дка., № 72165.162.20 - лозе, местност "Синов дол" с площ 0.810 дка, в землището на гр. Твърдица."

ПО ШЕСТНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 273/15.07.2013 г. относно вземане на решение за внасяне на искане чрез Областен управител на област Сливен до Министъра на регионалното развитие за внасяне на предложение до Министерски съвет на Република България за безвъзмездно прехвърляне в собственост на Община Твърдица поземлен имот - държавна собственост с идентификатор 72165.504.2255 по кадастралната карта на гр. Твърдица, одобрена със Заповед № РД - 18 - 2/26.02.2010 г. на Изпълнителен директор на АГКК, последно изменение със Заповед № КД - 14 - 20 - 207/11.04.2013 г. представяващ УПИ XVII - 2255 - "за движение и автотранспорт" по план за регулация за част от кв. 69, одобрен със Заповед № 139/24.04.2012 г.

РЕШЕНИЕ № 350/29.07.2013 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 54, ал. 1 и ал. 2 от Закона за държавната собственост, чл. 8, ал. 1 и чл. 34 от Закона за общинска собственост,

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Възлага на кмета на Община Твърдица да внесе искане чрез Областен управител на Област Сливен до Министъра на регионалното развитие за внасяне на предложение до Министерски съвет на Република България за безвъзмездно прехвърляне в собственост на Община Твърдица поземлен имот - държавна собственост с идентификатор 72165.504.2255 по кадастралната карта на гр. Твърдица, одобрена със Заповед № РД - 18 - 2/26.02.2010 г. на Изпълнителен директор на АГКК, последно изменение със Заповед № КД - 14 - 20 - 207/11.04.2013 г. с площ 162 кв.м.

2. Възлага на кмета на Община Твърдица след решение на Министерски съвет на Република България да предприеме необходимите действия за сключване на договор за безвъзмездно прехвърляне на собствеността, описана в т.1.

3. Възлага на кмета на Община Твърдица изпълнението на настоящото решение.

ПО СЕДЕМНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 277/17.07.2013 г. относно съгласуване на задание за градоустройствено проектиране на обект "Изменение на подробен устройствен план /ПУП-ПЗ и ПР/ за обхвата на УПИ XXII-102 в кв. 103 по действащия ПУП на кв. "Изток", гр. Твърдица"

РЕШЕНИЕ № 351/29.07.2013 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Съгласува заданието за градоустройствено проектиране на обект "Изменение на подробен устройствен план /ПУП-ПЗ и ПР/ за обхвата на УПИ XXI-102 в кв. 103 по действащия ПУП на кв. "Изток", гр. Твърдица".

2. Упълномощава кмета на Община Твърдица да издаде Заповед за изработване на проект за изменение на ПУП за УПИ УПИ XXI с отреждане "за обществено-обслужващи дейности" и УПИ УПИ XXXI с отреждане "за трафопост".

ПО ОСЕМНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 278/17.07.2013 г. относно отпускане на еднократна финансова помощ на Стефан Колев Атанасов от с. Сборище, ул. "Прогрес" № 9

РЕШЕНИЕ № 352/29.07.2013 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Отпуска еднократна финансова помощ на Стефан Колев Атанасов от с. Сборище в размер на 300 /триста/ лева.

2. Сумата в размер на 300 лв. да бъде отнесена в дейност 122 "Общинска администрация", § 42-14 "Други помощи по решение на Общински съвет", след намаляване с 300 лв. на § 97-00 "Резерв за непредвидени и неотложни разходи" - местни дейности.

3. Упълномощава кмета на Общината да извърши промени по общинския бюджет.

ПО ДЕВЕТНАДЕСЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 283/24.07.2013 г. относно заемообразно ползване на средства от бюджета на Община Твърдица по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси", проект "Социални услуги в домашна среда за хора в неравностойно положение в община Твърдица".

РЕШЕНИЕ № 353/29.07.2013 г.

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 5, ал. 1, т. 9 от Правилник за организацията и дейността на Общински съвет - Твърдица, неговите комисии и взаимодействието му с Общинска администрация

РЕШИ:

Дава съгласие от средствата по § 97-00 "Резерв за непредвидени и неотложни разходи" да се използват заемообразно средства за разплащане разходи по проект "Социални услуги в домашна среда за хора в неравностойно положение в община Твърдица" в размер на 30 000 лв.

След постъпване на средствата, същите да бъдат възстановени по бюджета на Община Твърдица.

инж. Иван Петров

Председател на Общински съвет гр. Твърдица

РЕШЕНИЕ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

прието на 30-то извънредно заседание, проведено на 12.08.2013 г.

ДНЕВЕН РЕД:

1. Предложение относно изменение на Наредба за рекламна дейност на територията на Община Твърдица

ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 288/29.07.2013 г. относно изменение на Наредба за рекламна дейност на територията на Община Твърдица

Общински съвет - Твърдица с 14 гласа "за", без "против" и "въздържал се" при

РЕШЕНИЕ № 354/12.08.2013 г.

На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация във връзка с чл. 5, ал. 4 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Твърдица, неговите комисии и взаимодействието му с Общинската администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

Извършва следното изменение на Наредба за рекламна дейност на територията на Община Твърдица, както следва:

Отменя чл. 30, ал. 1, т. 3 - Лицето по чл. 29, ал. 1 предлага на кмета на Община Твърдица да не бъде издадено разрешение за поставяне в случаите, когато:

3. заявителят има задължения към Община Твърдица.

инж. Иван Петров

Председател на Общински съвет гр. Твърдица

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

приети на 31-то редовно заседание, проведено на 11.09.2013 г.

ДНЕВЕН РЕД:

1. Изказвания, питания, становища и предложения на граждани

2. Предложение с вх. № 296/12.08.2013 г. относно отпускане на еднократна финансова помощ на Николина Христова Митева от с. Сборище, ул. "Индже Войвода" № 22

3. Предложение с вх. № 297/12.08.2013 г. относно отпускане на еднократна финансова помощ на Георги Христов Георгиев от гр. Твърдица, ул. "Княз Борис I" № 1, с настояник Екатерина Янкова Чилингирова

4. Предложение с вх. № 299/12.08.2013 г. относно утвърждаване мрежата от общински детски градини и училища за учебната 2013 - 2014 година и броя на групите и паралелките в тях

5. Предложение с вх. № 300/12.08.2013 г. относно отчет на кмета на Община Твърдица за получените суми за командировки

6. Предложение с вх. № 301/12.08.2013 г. относно приемане на актуализирания бюджет на Община Твърдица към 30.06.2013 г. и отчета за касово изпълнение на бюджета за периода 01.01. - 30.06.2013 г.

7. Предложение с вх. № 303/12.08.2013 г. относно отчет на председателя на ОбС - Твърдица за получените суми за командировки за периода от 01.04.2013 г. до 30.06.2013 г.

8. Предложение с вх. № 312/29.08.2013 г. относно отпускане на еднократна финансова помощ на Светлин Енчев Светиев от гр. Шивачево, ул. "П. Атарски" 2-Б-1-1

9. Предложение с вх. № 314/29.08.2013 г. относно промени в поименния списък за разпределение на разходите за строителство, основен ремонт и придобиване на ДМА на Община Твърдица за 2013 г.

10. Предложение с вх. № 315/29.08.2013 г. относно промяна на Решение № 297, прието на 26-то редовно заседание на ОбС - Твърдица за предварително съгласие за преминаване на трасе на подземни кабел 1 Kv и водопровод Ф 60 Е, одобряване на техническо задание и разрешаване изработване на ПУП - ПП за линейните обекти за техническата инфраструктура за нуждите на "Овцеферма" в ПИ с идентификационен № 72165.52.21, местност "Попов дол", землище гр. Твърдица

11. Предложение с вх. № 316/29.08.2013 г. относно приемане актуализация в Програмата за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост

12. Предложение с вх. № 317/29.08.2013 г. относно одобряване на ПУП - ПЗ и ПП за изграждане на "Овчарник" в ПИ с идентификатор № 72165.295.8, м "Под Славови ливади", землище гр. Твърдица, общ. Твърдица, обл. Сливен

13. Предложение с вх. № 326/03.09.2013 г. относно съгласуване на скици с нанесени площадки с възможности за поставяне на рекламни съоръжения.

14. Предложение с вх. № 334/10.09.2013 г. относно кандидатстване на Община Твърдица по мярка 321 "Основни услуги на населението и икономиката в селските райони" от Програмата за развитие на селските райони 2007-2013 г. за финансиране на проектно предложение за "Доизграждане и модернизирание на системата за обслужване, предоставяне на услуги и съвети за гражданите, бизнеса и туристите в Община Твърдица".

РЕШЕНИЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА

ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Изказвания, питания, становища и предложения на граждани

ПО ВТОРА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 296/12.08.2013 г. относно отпускане на еднократна финансова помощ на Николина Христова Митева от с. Сборище, ул. "Индже Войвода" № 22

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване с резултат: 14 гласа "против" и 2 гласа "въздържал се" прие **РЕШЕНИЕ № 355/11.09.2013 г.**

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. НЕ ПРИЕМА Предложение с вх. № 296/12.08.2013 г. относно отпускане на еднократна финансова помощ на Николина Христова Митева от с. Сборище, ул. "Индже Войвода" № 22

ПО ТРЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 297/12.08.2013 г. относно отпускане на еднократна финансова помощ на Георги Христов Георгиев от гр. Твърдица, ул. "Княз Борис I" № 1, с настойник Екатерина Янкова Чилингирова

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване с резултат: 16 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие **РЕШЕНИЕ № 356/11.09.2013 г.**

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Отпуска еднократна финансова помощ на Георги Христов Георгиев от гр. Твърдица, ул. "Княз Борис I" № 1, с настойник Екатерина Янкова Чилингирова в размер на 300 /триста/ лева.

2. Сумата в размер на 300 лв. да бъде отнесена в дейност 122 "Общинска администрация", § 42-14 "Други помощи по решение на Общински съвет", след намаляване с 300 лв. на § 97-00 "Резерв за непредвидени и неотложни разходи" - местни дейности.

3. Упълномощава кмета на Общината да извърши промените по общинския бюджет.

ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 299/12.08.2013 г. относно утвърждаване мрежата от общински детски градини и училища за учебната 2013 - 2014 година и броя на групите и паралелките в тях

Общински съвет - Твърдица с 16 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие

РЕШЕНИЕ № 357 /11.09.2013 г.

На основание чл. 17, ал. 1, т. 3, чл. 20 и чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 18, чл. 20, чл. 26 и чл. 36 от ЗНП, чл. 27 от ППЗНП, Наредба № 7 от 29.12.2000 г на МОН

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

Утвърждава мрежата от общински детски градини и училища за учебната 2013 - 2014 година и броя на групите и паралелките в тях както следва:

I. Общински детски градини:

1. ОДЗ "Щастливо детство" гр. Твърдица - 9 групи, 217 деца

1.1. Целодневни групи - 7:

1.1.1. 3 смесени /3 и 4 - годишни/ със 75 деца;

1.1.2. 4 подготвителни /5 и 6 - годишни, подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в I клас/ със 102 деца.

1.2. Яслени групи - 2 с 40 деца.

2. ЦДГ "Васил Левски" гр. Твърдица, кв. Козарево - 1 смесена целодневна група с 25 деца /6 от тях на 5 години и 6 на 6 години, подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в I клас/.

3. ЦДГ "Ат. Дамянов" с. Оризари - 1 смесена целодневна група с 26 деца /от тях: 6 на 5 години и 10 на 6 години, подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в I клас/.

4. ЦДГ с. Сборище - 72 деца.

4.1. Целодневни групи - 2:

4.1.1. 1 смесена група с 16 деца на 3 и 4 години;

4.1.2. 1 подготвителна група с 25 деца /12 деца на 5 години и 13 деца на 6 години/ подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в I клас/.

4.2. Полудневна подготвителна група - 1 с 21 деца на 6 години, подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в I клас.

5. ЦДГ "Слънчев ден" гр. Шивачево - 4 групи, 101 деца.

5.1. Целодневни групи - 4.

5.1.1. 2 групи с 49 деца на 3 и 4 години;

5.1.2. 1 подготвителна група с 26 деца на 5 години, подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в I клас;

5.1.3. 1 подготвителна групи с 26 деца на 6 години, подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в I клас.

Забележка: Предвижда се откриване на трета подготвителна група с деца на 5 и 6 години.

6. ЦДГ "М. Палаузов" с. Жълт бряг - 1 целодневна смесена група с 18 деца /от тях: 3 на 5 години и 3 на 6 години, подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в I клас/.

7. ЦДГ "В. Пеева" с. Бяла паланка - 3 групи, 54 деца.

- 1 целодневна смесена група с 22 деца. От тях 8 на 5 години, подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в училище;

- 1 полудневна подготвителна група с 13 деца на 6 години, подлежащи на задължителна подготовка преди постъпване в I клас;

- 1 полудневна група в с. Боров дол с 6 деца. От тях: 1 на 5 години, подлежащо на задължителна подготовка преди постъпване в I клас.

II. Общински училища:

1. СОУ - 2:

1.1. СОУ "Н. Рилски" гр. Твърдица - средишно училище с целодневна организация на учебния ден - 31 паралелки, 721 ученици:

- подготвителен клас - 2 паралелки с 50 деца;

- дневна форма на обучение /I-II клас/ - 29 паралелки, 671 ученици.

Паралелката в 7в клас е с професионална насоченост, специалност "Озеленяване и цветарство".

- полуинтернатни групи - 8 / 7 в начален етап и 1 в прогимназиален етап /

1.2. СОУ "Г. Каравелов" гр. Шивачево - средишно училище с целодневна организация на учебния ден: - дневна форма на обучение / I-XII кл. / - 24 паралелки, 580 ученици.

- полуинтернатни групи - 5/4 в I-IV кл. и 1 смесена за пътуващите ученици/.

2. ОУ - 2:

2.1. ОУ "Н. Прокопиев" с. Сборище, целодневна организация на учебния ден:

- 9 паралелки с дневна форма на обучение, 194 ученици;

- полуинтернатни групи - 3 в начален етап

2.2. ОУ "Н. Вапцаров" с. Бяла паланка - защитено и средишно училище с целодневна организация на учебния ден, 89 ученици

- единични паралелки - 4 /I кл., II кл., III кл и IV кл./;

- слети паралелки - 2 /V кл. и VI кл.; VII кл. и VIII кл./;

- полуинтернатни групи - 3 /2 в I-IV кл. и 1 в V-VIII кл./.

3. НУ - 2:

3.1. НУ "Хр. Ботев" гр. Твърдица, кв. Козарево, целодневна организация на учебния ден, 26 ученици:

- 2 слети паралелки /I кл. и II кл. - 13 ученици; III кл. и IV кл. - 13 ученици/;

- 1 полуинтернатна сборна група.

3.2. НУ "Хр. Ботев" с. Оризари, 25 ученици

- 2 слети паралелки /I кл. и III кл. - 13 ученици; II кл. и IV кл. - 12 ученици/.

ПО ПЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 300/12.08.2013 г. относно отчет на кмета на Община Твърдица за получените суми за командировки

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване с резултат: 16 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие **РЕШЕНИЕ № 358/11.09.2013 г.**

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА и съгласно чл. 8, ал. 4 от Наредбата за командировките в страната

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Приема отчета за получените командировъчни пари от кмета на Община Твърдица за периода от 01.04.2013 г. до 30.06.2013 г., в размер на 90.00 лв.

ПО ШЕСТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 301/12.08.2013 г. относно приемане на актуализирания бюджет на Община Твърдица към 30.06.2013 г. и отчета за касово изпълнение на бюджета за периода 01.01. - 30.06.2013 г.

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване с резултат: 16 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие **РЕШЕНИЕ № 359/11.09.2013 г.**

На основание чл. 21, ал. 1 т. 6 от Закона за местно самоуправление и местна администрация и във връзка с чл. 31 от Наредбата за съставянето, изпълнението и отчитането на общинския бюджет

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Приема актуализирания план на общинския бюджет

към 30.06.2013 г. по приходите в размер на 10253858 лв., в т. ч.:

Приходи с държавен характер - 6988841 лв., в т. ч.:

- Обща субсидия и държавни трансфери по §§ 31-11-5876417 лв.;

- Целеви трансфери по §§ 31-28 - 37900 лв.;

- Трансфери по § 61-00 - 236863 лв.

в т. ч.: трансфери по §§ 61-05- 104660 лв.;

- Курсова разлика от валута - /- / 93 лв.;

- Средства на училищата по §§ 88-03 - /- / 9125 лв.;

- Преходен остатък на 01.01.2013 г. - /+ / 846879 лв.

Приходи с общински характер - 3265017 лв., в т. ч.:

- Собствени бюджетни приходи - 1578829 лв.;

- Обща изравнителна субсидия за местни дейности §§31-12- 1022600 лв.;

- Целева субсидия за капиталови разходи §§ 31-13-366200 лв.;

- Трансфери по §§ 61-01 - 12859 лв.;

- Трансфери по §§ 61-02- /- / 13059 лв.;

- Трансфери от ПУДООС §§ 64-01 - 5000 лв.;

- Временни безлихвени заеми за извънбюджетни сметки § 76-00 - /- / 102129 лв.;

- Преходен остатък на 01.01.2013 г. /+ / 394717 лв.

2. По разходите в размер на 10253858 лв., разпределени по функции както следва:

- Общи държавни служби - 1143623 лв.;

- Отбрана и сигурност - 122935 лв.;

- Образование - 4377888 лв.;

- Здравеопазване - 155305 лв.;

- Социално осигуряване, подпомагане и грижи - 2164814 лв.;

- Жилищно строителство и БКС - 770295 лв.;

- Почивно дело, спорт, култура - 295134 лв.;

- Икономически дейности и услуги - 1027729 лв.

- Резерв за неотложни и непредвидени разходи - 196135 лв.

3. Приема отчета за изпълнение на бюджета на Община Твърдица за периода от 01.01. - 30.06.2013 г. по прихода в размер на 3952947 лв. в т. ч.:

- Приходи в делегираните от държавата дейности - 2923370 лв.;

- Приходи в местните дейности - 1029577 лв.

4. Приема отчета за изпълнение на бюджета на Община Твърдица за периода 01.01. -30.06.2013 г. по разхода в размер на 3952947 лв., в т. ч.:

- Разходи в делегираните от държавата дейности - 2923370 лв., в т. ч.:

- От държавни трансфери - 2869977 лв.;

- От местни приходи /дофинансиране на държавни разходи с общински приходи/ - 53393 лв.;

- Разходи за местни дейности - 1029577 лв.

ПО СЕДМА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 303/12.08.2013 г. относно отчет на председателя на ОбС -Твърдица за получените суми за командировки за периода от 01.04.2013 г. до 30.06.2013 г.

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване с резултат: 16 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие **РЕШЕНИЕ № 360/11.09.2013 г.**

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА и съгласно чл. 8, ал. 4 от Наредбата за командировките в страната

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Приема отчета за получените командировъчни пари от председателя на Общински съвет - Твърдица, за периода от 01.04.2013 г. до 30.06.2013 г. в размер на 53.30 лв.

ПО ОСМА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД:

Предложение с вх. № 312/29.08.2013 г. относно отпускане на еднократна финансова помощ на Светлин Енчев Светиев от гр. Шивачево, ул. "П. Атарски" 2-Б-1-1

Общински съвет - Твърдица след поименно гласуване с резултат: 16 гласа "за", без "против" и "въздържал се" прие **РЕШЕНИЕ № 361/11.09.2013 г.**

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:

1. Отпуска еднократна финансова помощ на Светлин Енчев Светиев от гр. Шивачево, Община Твърдица в размер на 200 /двеста/ лева.

2. Сумата в размер на 200 лв. да бъде отнесена в дейност 122 "Общинска администрация", § 42-14 "Други помощи по решение на Общински съвет", след намаляване с 200 лв. на § 97-00 "Резерв за непредвидени и неотложни разходи" - местни дейности.

3. Упълномощава кмета на Общината да извърши промените по общинския бюджет.

Продължава

ИСТОРИЯ

ТВЪРДИЦА И ШИВАЧЕВО ОТБЕЛЯЗАХА ДЕНЯ НА СЪЕДИНЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ



купния български народ, който успява да докаже пред Европа своите морални, военни, политически, национални качества и още през 1885 г. да защити своето право и достойно място в голямото европейско семейство. В живота на всеки народ има звездни мигове, в които нациите съзряват, мигове на исторически опит, на риск, решителност и жертвоготовност. За България такъв миг е 6-и септември 1885 г. - каза в словото си кметът Атанас Атанасов.

На тържеството присъства координаторът на структурите на ПП ГЕРБ в регион Сливен Марин Кавръков и зам.- председателят на ОбС - Твърдица Валентин Лазаров, зам.-кметовете Петко Борисов и Калоян Кременски, секретарят на общината Пламен Курумилев. (Соб. инф.)

В ТВЪРДИЦА с тържество пред сградата на общината беше отбелязан Денят на Съединението на България. Кметът Атанас Атанасов се обърна към гражданите със слово за значението на събитията, станали преди 128 години. "Делото на Съединението е дело на цело-

В ШИВАЧЕВО на 5 септември в навечерието на големия ден за България в залата на глобална библиотека при НЧ "Просвета 1898", тържествено бе отбелязан един от най-светлите празници за българския народ - Съединението на Княжество България с Източна Румелия. Под звуците на националния химн с едноминут-

история в СОУ "Г.Каравелов". Деца-самодейци към читалището изнесоха рецитал, посветен на паметната дата. След завършване на официалната част присъстващите споделиха преразказани им спомени от близки и роднини за събитията през 1885 година. Те изразиха възхищението и преклонението си пред героизма на българ-



но мълчание присъстващите почетоха паметта на загиналите български войници. Кратка информация за събитията през този период от историята на България представи г-жа Даниела Стефанова - учител по

ските войници. Децата, участници в рецитала, поднесоха цветя на паметника на загиналите воители в града.

НЧ "Просвета 1898" - Шивачево

ОТКРИТА Е ДАРИТЕЛСКА СМЕТКА ЗА ХРАМ "СВ. АРХАНГЕЛ МИХАИЛ" В КОЗАРЕВО

На 08.11.2013 храм "Св. Архангел Михаил" в кв. Козарево ще чества своя 170-годишен юбилей. От две години в него кипи усилен ремонт, но поради недостиг на средства за довършване на ремонта, всеки, който може и има желание да помогне, може да го направи с банков превод на откритата дарителска сметка:

Петко Петков - храм "Св. Архангел Михаил"
Банка ДСК клон Твърдица
IBAN: BG 41 STSA 9300 0021 2725 19
BIC: STSABGSF



РОДОВА ПАМЕТ

НА БРЕГА НА ЯЗОВИР ЖРЕБЧЕВО - ЗЕМЛЯЧЕСКА СРЕЩА НА ЗАПАЛЦИ

И тази година се запази добрата традиция - в някогашното село Запаля на 7 септември се събраха негови бивши жители със своите семейства за отбелязване на 51 години от изселването му. Събитието беше почетено от кмета на Община Твърдица Атанас Атанасов, който поздрави участниците за това, че поддържат и пазят родолюбивата инициатива. По повод 100-годишнината от края на Балканската война беше изнесена информация от Христо Влайков, член на ор-

ганизационния комитет, в която се проследява от кои запаляци родове има участници в Балканската война и кои са днешните им наследници. Благодарение на него през годините, откогато започват земляческите срещи, са събрани материали както за историята на селото, така и за реализацията на всички запаляци и техните потомци.

За участниците в срещата НЧ "Св. св. Кирил и Методий 1914" изнесе поздравителен концерт на вокална група "Ро-



манс", детска танцова трупа и клуб за народни хора "Балканско цвете". Специален поздрав към всички беше изпълнението на гайда на Стоян Христанов.

Дошлите запаляци от близо и далеч прекараха вълнуващи часове в разговори с близки хо-

ра, върнаха се в спомените, а за младите, които ги придружаваха, и техните невръстни деца беше един неписан урок по родолюбие, който ще ги зове тук, на брега на язовир "Жребчево" още много есени, докато го има самосъзнанието *Запалец*.

НАД СТО ЧОВЕКА СЕ СЪБРАХА ДА ПРАЗНУВАТ ДЕНЯ НА ВЪЗРАСТНИТЕ ХОРА

Да отпразнуват Деня на възрастните хора над 100 души се събраха около празничната маса. Гост на тържеството беше кметът на общината

Козарево поздрави възрастните хора с няколко песни. Топли и сърдечни думи за поздрав отправиха също Пенчо Курумилев и Д. Петкова.



Атанас Атанасов, който заедно с топли думи на съпричастност към трудностите на третата възраст изрази радостта си от жизнеността и инициативността на всички, събрали мъдростта на годините. "Ние сме ви длъжници. Карате ни да ви се възхищаваме. Бъдете все така борбени! Желая ви здраве и весело настроение. Честит празник!" - пожела им той.

Певческа група при пенсионерски клуб "Жарава", кв.

Поздрави поднесе и Ваня Дечкова Колева: "Мили хора, младите, винаги сме се възхищавали на вашата инициативност, ентузиазъм и желание за провеждане на разнообразни мероприятия в пенсионерските клубове. Вие сте пример за нас. Радваме ви се и ви желаем здраве и хубав празник." На всеки клуб тя подари саксия с красиво цвете и бонбони, за което благодарим.

Радка ЗЛАТЕВА

12 ОКТОМВРИ - ДЕН НА БЪЛГАРСКАТА ОБЩИНА

Благодарност към Росица Гьонова - служител в информационен център към Община Твърдица.

На 02.09.2013 г. ни се наложи бързо изготвяне на документи в информационния център на общината. Беше понеделник, натоварен ден, при това Росица Гьонова работеше

сама, защото нейната колежка беше в отпуск. Това не попречи на Гьонова да бъде отзивчива и внимателна. Работи без обедна почивка, но документите бяха изготвени бързо, прецизно и професионално. За нас тя остава образец за добър служител! Благодарим ти Роси! С уважение от цялата група:

Данка Петкова ГЕОРГИЕВА гр. Твърдица, кв. Козарево

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

От името на Районна служба пожарна безопасност и защита на населението - Твърдица поздравявам всички настоящи и бивши огнеборци и техните семейства във връзка с 14 септември - професионален празник на служителите от противопожарна охрана.

Благодаря на всички смели и достойни граждани, отзовали се на помощ в трудни за нас моменти. Пожелавам ви здраве, лични успехи и устрем за справяне с предизвикателствата на благородната ни професия.

Гл. инсп. инж. Денчо Чомаков, началник БСПБЗН-Твърдица

ТУРИСТИЧЕСКО ДРУЖЕСТВО "ЧУМЕРНА" ПОСВЕТИ ИЗКАЧВАНЕ НА ВРЪХ БОГДАН НА ТВЪРДИЦА И НА НЕЙНИЯ ПРАЗНИК

По случай Празника на града Туристическо дружество "Чумерна", Твърдица, традиционно организира поход с изкачване на най-високия връх на Средна гора - Богдан, висок 1604 м.

Сутринта на 13 септември потеглихме за Копривщица. По път минахме през Сопот, където посетихме родната къща-музей на Иван Вазов, Девическото училище (Радиото), девическия метох "Въведение Богородично", построен през XV в. Отбихме се и във възстановената ДядоСтоянова воденица, описана в романа "Под игото", където с уредника проведохме емоционална беседа. По обяд пристигнахме в Клисурска селища, свързано с Априлското въстание. Там разгледахме с интерес добре уредения исторически музей и големия гранитен паметник на Боримечката, издигащ се величествено на висок хълм край града, където направихме снимки за спомен. В Копривщица остана и време за разходки и разглеждане на историческия град-музей, разположен по двата бряга на р. Тополица, впечатляващ с уникалната си архитектура и красота - двукати възрожденски къщи, пленяващи от пръв поглед туристите. Преминяхме по стария каменен Калъчев мост, откъдето е изстрелян първият изстрел и се дава началото на Априлското въстание. Къщите-музеи на Георги Бенковски, Любен Каравелов, Димчо Дебелянов, Тодор Каблешков, музеят на образователното дело и Лютовата къща са извор на родолюбие, патриотизъм, преклонение, зареждат посетителите с позитивна енергия.

В съботната сутрин, подпомагайки екипирана, групата потегли към връх Богдан. Дълго време пътеката ни водеше по поречието на Крива река с леко изкачване. Последва преодоляване на стръмен участък в смесена гора, преход през букова гора и в 12,40 ч. връх Богдан беше изкачен от твърдишката група. Самият връх представлява малък оголен овален купол, обозначен с бетонна пирамида, но заобиколен от високи и гъсто разположени дървета, което не позволява панорамна гледка. На връщане минахме по рида Крецул, който отвори прекрасна гледка във всички посоки и напълно компенсира липсата на такава на върха. Пристигнахме в Копривщица бодро и с развят трибагреник. Тържествената вечеря на това наистина сакрално място започна с кратка литературна програма, посветена на Априлското въстание от и прота, издигащ се величествено на висок хълм край града, където направихме снимки за спомен. В Копривщица остана и време за разходки и разглеждане на историческия град-музей, разположен по двата бряга на р. Тополица, впечатляващ с уникалната си архитектура и красота - двукати възрожденски къщи, пленяващи от пръв поглед туристите. Преминяхме по стария каменен Калъчев мост, откъдето е изстрелян първият изстрел и се дава началото на Априлското въстание. Къщите-музеи на Георги Бенковски, Любен Каравелов, Димчо Дебелянов, Тодор Каблешков, музеят на образователното дело и Лютовата къща са извор на родолюбие, патриотизъм, преклонение, зареждат посетителите с позитивна енергия.

ме пътеката ни водеше по поречието на Крива река с леко изкачване. Последва преодоляване на стръмен участък в смесена гора, преход през букова гора и в 12,40 ч. връх Богдан беше изкачен от твърдишката група. Самият връх представлява малък оголен овален купол, обозначен с бетонна пирамида, но заобиколен от високи и гъсто разположени дървета, което не позволява панорамна гледка. На връщане минахме по рида Крецул, който отвори прекрасна гледка във всички посоки и напълно компенсира липсата на такава на върха. Пристигнахме в Копривщица бодро и с развят трибагреник. Тържествената вечеря на това наистина сакрално място започна с кратка литературна програма, посветена на Априлското въстание от и прота, издигащ се величествено на висок хълм край града, където направихме снимки за спомен. В Копривщица остана и време за разходки и разглеждане на историческия град-музей, разположен по двата бряга на р. Тополица, впечатляващ с уникалната си архитектура и красота - двукати възрожденски къщи, пленяващи от пръв поглед туристите. Преминяхме по стария каменен Калъчев мост, откъдето е изстрелян първият изстрел и се дава началото на Априлското въстание. Къщите-музеи на Георги Бенковски, Любен Каравелов, Димчо Дебелянов, Тодор Каблешков, музеят на образователното дело и Лютовата къща са извор на родолюбие, патриотизъм, преклонение, зареждат посетителите с позитивна енергия.

Екскурзионната част от програмата продължи с посещение на Тракийския култов комплекс при с. Старосел. Той датира от V-IV в. пр. Хр. В гр. Хисаря групата имаше свободно време за посещение на археологически музей, минерален басейн, Хисарска крепост, магазини и др. Официалната част завърши в Калофер с посещение на национален музей "Христо Ботев".

Завърнахме се в Твърдица въодушевени и заредени с енергия.

Използвам случая да честитя празника на всички членове на туристическото дружество "Чумерна" и всички мои съграждани, като им пожелавам здраве, бодрост и благополучие.

Инж. Петър ТРУХЧЕВ, председател на ТД "Чумерна"

ЗЛЕТЕН И БРОНЗОВ МЕДАЛ ДОНЕСОХА СЪСТЕЗАТЕЛИТЕ НИ ПО КАРАТЕ

На 14 и 15 септември в Каварна 2013 г., в който участва и отборът от гр.Твърдица към НЧ "Св.св.Кирил и Методий 1914" със сенсей Петър Захариев. В това авторитетно състезание нашите участници завоюваха един златен и един бронзов медал.



В отбора по карате от Твърдица при мъжете участва Борислав Ненов, който завоюва I място и златен медал. При юношите се състезава Христо Кокалов и спечели III-то място - бронзов медал. При младша възраст участваха Грегор Колев и Константин Маринов. Отборът е създаден през 2000 г. под егидата на ЦПКДК

(Централен полицейски карате "Джу джицу" клуб). Състезателите изпълняват КАТА - майсторска техника с невидим противник, защита от посегателство с нож, защита от насочен пистолет, защита от нападение с душене и други посегателства. Състезателите се готвят за Националния турнир "Будо фестивал" в гр.София, който ще се проведе на 2 ноември в зала Универсиада.

Да пожелаем успех на нашите състезатели!

Петър ЗАХАРИЕВ

ЗА ПЪРВИ ПЪТ РОКЕРСКИЯТ МОТОСЪБОР СЕ ПРОВЕДЕ КРАЙ ЯЗОВИР "ЖРЕБЧЕВО"

Третият Национален мотосъбор - Нова Загора тази година се провежда под надслов "Без наркотици и агресия на пътя" и е най-мощният

Групите, участвали в събора, са от Казанлък, Стара Загора, Пловдив, Пазарджик и др. с повече от 500 мотора.

Николай Арабаджиев,



до сега. Организирана се със съдействието на Национално движение "България си ти", Община Нова Загора и Община Твърдица.

Закриването му стана за първи път на територията на Община Твърдица край язовир Жребчево, комплекс "Белият дом". Организаторите са избрали това място, защото е близо до двата общински центъра и има необходимите удобства - спортно-туристическият комплекс с огромна леглова база и хотели, където могат да се настанят участниците и гостите.

председателят на мотоклуба "Демоните", изказа предвечна благодарност към Ръководството на общината и РУ "Полиция" за предоставената възможност да се направи обиколка на град Твърдица, благодари за охраната на стартовите отсечки на състезанията и атрактивното каране. Той изрази надежда, следващата година организацията и атракциите да бъдат още по-големи и да донесат на любителите на мототорите незабравими преживявания.

(Соб. инф.)

ЗАСЕДАВА КОНСУЛТАТИВНИЯТ СЪВЕТ ПО ТУРИЗМА

На 19 септември в ритуалната зала на читалището се проведе заседание на Консултативния съвет по туризма, в който участваха служители от Община Твърдица, представители на местния хотелиерски и ресторантьорски бизнес и кметове на населени места.

Заседанието откри кметът на общината Атанас Атанасов. Специално за това заседание бяха поканени Веска Тодорова - PR на Община Самоков и арх. Веселин Хаджиангелов - директор на културно-историческия комплекс "Цари мали

град", които разказаха за работата по мащабния проект за реставрацията на древноримски град край с. Билчин и откриването на комплекса през това лято.

По следващите точки от дневния ред секретарят на общината Пламен Курумилев направи представяне на три терена за строителство на туристически обекти, както и Правилника за дейността на КС по туризма, които бяха дискутирани. Поради напредване на времето, за следващо заседание бяха отложени предвари-



телно обявеното представяне на решения на ОбС - Твърдица за разработване на туристически проекти и актуализирането на състава на КСТ.

"ВАКАНЦИЯ В БИБЛИОТЕКАТА" ЗАРЕДИ ДЕЦАТА НА СБОРИЩЕ С НОВИ СИЛИ ЗА ПЪРВИЯ УЧЕБЕН ДЕН

През лятото деца - читатели на библиотеката в НЧ "Промисла 1910" с. Сборище, четяха заедно най-хубавите приказки на Ангел Каралийчев и рисуваха любими герои от тях.

Летните занимания продължиха с рисуване на асфалт на

стословици и игра "Хоп-стоп", а най-малките читатели рисуваха. Победителите получиха грамоти и медали, връчени от председателя на читалището Златан Петков.

С много въображение децата се включиха и в друго ля-

пане в басейн.

В края на лятото пред нашите участници предстоеше още едно предизвикателство - карнавал, който ги пренесе в света на любимите приказки и герои. Децата мериха бързина и остроумие в подреждане на български пословици и поговорки, отговаряха на въпроси, свързани с Европейския съюз, и позналите получиха награди. Всяко дете получи книжка за своето участие. Благодарение на оборудването по програма "Глобални библиотеки България" ние успяваме не само да намерим информация и идеи, които са ни необходими при нашата работа, но и да изработим красиви награди за нашите победители.

С приключването на "Ваканция в библиотеката" се надяваме, че през тази седмица не само четохме, работихме и се забавлявахме, но и се заредихме с положителни емоции за предстоящата нова учебна година.

Пенка ЖЕЛЕВА
Дора СТОЯНОВА



тема "Моята родина", след което в парк "Стойчо Недков" бяха организирани игри от миналото - "Крий, крий върпа", "Калъо-парцалъо", "Гърненца", в които децата много се забавляваха.

Беше представен и уъркшоп на приказката "Дядо и раяпа" и турнир по шах, "Не се сърди човече", решаване на кръ-

тно занимание - те изработиха красиви елементи и сглобиха пъстри килими от конци. Очакваната изненада ги отведе в дома на председателя на читалището, където сръчните участници приготвиха оригинални сандвичи, след което забавното приключение продължи с игри, спорт и къ-

ОТБОРЪТ НА ТВЪРДИЦА СПЕЧЕЛИ ФУТБОЛНИЯ ТУРНИР ЗА КУПАТА НА ГЕРБ

Четвъртият общински футболен турнир за купата на ГЕРБ се проведе на 6, 7 и 8 септември в Твърдица. На първо място се класира ФК "Балкан" - Твърдица, втори са футболистите от "Стандарт" - Шивачево, трети - "Гранит" - Сборище и на четвърто място се класираха играчите на ФК "Буря" - с.Градско.

Старт на турнира дадоха координаторът на структурите на ГЕРБ - Сливен Марин Кавръков и заместник-кметът на община

Твърдица Петко Борисов, който отскоро е и председател на общинското ръководство на ГЕРБ.

"Турнирът стана традиция. Надявам се догодина да има още отбори, които да се включат в него. Нека да посветим четвъртото му издание на 128-та годишнина от Съединението на България", каза при откриването Марин Кавръков.

В неделя той се включи в награждаването на отбора на Градско, благодари на всич-

ки млади хора, включили се във футболната надпревара, и пожела отлична спортна форма за следващото издание на турнира.

Кметът на Сборище Златан Петков връчи купата за трето място на отбор "Гранит". ФК "Стандарт" - Шивачево получи наградата си от кмета на Община Твърдица, а заместник-кметът Петко Борисов връчи наградата на победителите от Твърдица.

"МЛАДИТЕ ТУРИСТИ НИ СЕ ВЪЗХИЩАВАХА!"

Нашата група бе трета по ред от Твърдица, отправила се към рилските езера. Ръководител беше отново Катя Атанасова, а шофьор Димитър Григоров.

Първият ни обект за наблюдение беше Старосел - тракийски култов комплекс в "Четиновата могила". Той е най-големият, открит досега тракийски царски комплекс с мавзолей. Изследван е от археолога Георги Китов през 2000г. Изкачихме се по парадното стълбище, което отстрани е с ограда от каменни блокове. Вътрешното помещение е огромно на кръгла куполна камера с полуколони и цветни орнаменти. Във вътрешната камера на светилището са се изпълнявали тайни ритуали. Особен интерес предизвика у нас вкопаната скална вана за производство и съхранение на вино.

Продължихме към Панагюрище. В историческия музей се любувахме на известното тракийското златно съкровище, открито през 1949 г. Панагюрици работят по европейски проект "Панагюрище - столица на свободата", за това останалите музеи бяха в ремонт.

Пристигнахме в Сапарева баня. Рано сутринта на втория

ден потеглихме за лифта. През 2009 г. от хижа "Пионерска" в Паничище до хижа "Рилски езера" е пуснат седалков лифт с денивелация от 1580 м, н.в.с. на 2100 м, разстоянието се минава за 16 мин. Дължината му е 22 км, а капацитетът - 700 туристи на час. Пътувайки с лифта, пред погледа ни се разкриваше невероятната красота на нашата Рила планина.

Още в 9 ч. бяхме на хижа "Рилски езера" и поехме по пътеката, където отвисоко наблюдавахме езерата и стигнахме езерото "Бъбрека". Нашата групичка бяхме най-възрастни, и задминавайки ни, младите туристи ни се възхищаваха. До най-високото езеро "Окото" и "Сълзата" стигнаха и най-младите членове на групата Мартина на 13 години, Светлозар на 11 и Радка Азманова като най-възрастна, изкачила се на 2500 м. Ние спокойно стигнахме "Бъбрека". Той е най-прозрачното рилско езеро, има видимост 18 метра и е на височина 2282 метра. В него-то прозрачни води се оглежда връх Харамията.

Бавно поехме обратно край самите езера: Близнака, Трилистника, Рибното и Долното.

Рилските езера представляват една великолепна картина, истинска приказка, която дава толкова чар и преживявания.

Брахме боровинки, пихме студена вода, наблюдавахме снега и високопланинската растителност: цвета, хвойна и клек.

Изморени, но доволни се качихме на лифта и се прибрахме в Сапарева баня. Третия ден посетихме с. Скрино - родното място на Иван Рилски, и Руенския манастир "Св. Йоан Рилски". Видяхме пещерата, където се предполага, че е живял като отшелник. Руенският манастир е основан вероятно през IX век наскоро след покръстването на българския народ. Съществува предание, че великият български отец свети Йоан Рилски приема монашеството в този манастир и че известно време се подвизава в него. В двора на манастира има 300-годишна турска леска, която виждахме за пръв път. След това пътят ни продължи към Драгалевския манастир.

Разгледахме църквата и доволни от видяното и преживяното, се завърнахме в родния град Твърдица.

Радка ЗЛАТЕВА

Твърдишки глас

e-mail: tv_glas@abv.bg

Вестникът е наследник на в. „Чумерна“ (1935) и в. „Твърдишки глас“ (1956, 1962, 1980 - 2002, 2004)

Редакционна колегия:
Надежда Тодорова
Галена Воротинцева.
Сътрудник Радка Златева

Твърдица, площад „Свобода“ 1
ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

Графичен дизайн и печат ИК • Жажда • Сливен

Честита нова учебна година!



Шестте училища в общината - две средни, две начални и две основни - откриха новата учебна година. На добър път и успех по пътя на науката!



В СОУ "Н. Рилски" тази година за първи път прекариха прага на класните стаи 74 деца. За трите паралелки първокласници са осигурени удобни и уютни класни стаи. Сформирани са и две подготвителни групи от по 30 деца.



СОУ "Г. Ал. Карабелов" - Шивачево тази година прие 76 първокласника, разпределени в три паралелки. 50 от децата са обхванати в целодневна организация на учебния процес.

С подобрена материална база и с напълно обновено обзавеждане на стаите на първокласниците откри новата учебна година ОУ "Никола Покопиев" в с. Сборище. 22 деца постъпват в първи клас тази година.



И на този 15-и септември децата в НУ "Христо Ботев" - с. Оризари бяха посрещнати с питка и мед. Четирима първокласника са новото попълнение на най-малкото училище в общината. Общо 24 деца, организирани в две смесени паралелки, ще учат в двете класни стаи на оризарското училище.

С 25 деца, от които петима първокласника, откри новата учебна година и началното училище в кв. Козарево. С малко деца, но с много настроение на празника четиримата учители и учениците си казаха "На добър път!".

